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Befragte mit türkischem und arabischem Migrationshintergrund 



Befragungszeitraum: 17.10. – 29.11.2022 
Grundgesamtheit: in Österreich lebende Personen mit arabischem und türkischem 
Migrationshintergrund 
Befragungsgebiet: Österreich 
Befragungsart: CATI + CAWI (Computer Assisted Telephone + Web Interviews) 
Stichprobe: insgesamt 974 Personen - 491 Personen mit arabischem, 483 Personen mit 
türkischem MH, onomastisches Verfahren zur Auswahl 
Durchführende Institute: IFES und Demox Research 
Zusammensetzung der Befragten mit arabischem MH: 60 % Männer, 40 % Frauen; 62 % 
jünger als 40 Jahre; 59 % mit Matura oder höherer formaler Ausbildung; 46 % in Österreich 
geboren; 24 % in den vergangenen 10 Jahren zugewandert 
Zusammensetzung der Befragten mit türkischem MH: 49 % Männer, 51 % Frauen; 63 % 
jünger als 40 Jahre; 43 % mit Matura oder höherer formaler Ausbildung; 62 % in Österreich 
geboren

Setting Befragte mit türkischem und arabischem Migrationshintergrund (MH)



3

Fragen und Einstellungen zu 
Antisemitismus (Kernfragestellungen)



Non-Antisemitismus (1)
Man hört über Juden immer wieder unterschiedliche 
Aussagen. Was meinen Sie - wie sehr treffen die 
folgenden Aussagen auf Juden Ihrer Ansicht nach zu? 
Wegen der Verfolgung der Juden während des 
zweiten Weltkrieges haben wir heute eine moralische 
Verpflichtung, den Juden in Österreich beizustehen.
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voll und ganz

4Antisemitismus 2022 | © IFES und Demox Research | Basis: alle Befragten 4

überhaupt nicht



Non-Antisemitismus (1) 
nach Herkunft

„Wegen der Verfolgung der Juden während des 
zweiten Weltkrieges haben wir heute eine moralische 
Verpflichtung, den Juden in Österreich beizustehen.“
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Non-Antisemitismus (1) 
nach Aufenthaltsdauer in Ö.

„Wegen der Verfolgung der Juden während des 
zweiten Weltkrieges haben wir heute eine moralische 
Verpflichtung, den Juden in Österreich beizustehen.“
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Non-Antisemitismus (1) 
nach Hang zur Verschwörung

„Wegen der Verfolgung der Juden während des 
zweiten Weltkrieges haben wir heute eine moralische 
Verpflichtung, den Juden in Österreich beizustehen.“
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Non-Antisemitismus (2)
Man hört über Juden immer wieder unterschiedliche 
Aussagen. Was meinen Sie - wie sehr treffen die 
folgenden Aussagen auf Juden Ihrer Ansicht nach zu? 
Juden haben viel zum kulturellen Leben und zur 
Wissenschaft in Österreich beigetragen.
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Non-Antisemitismus (2) 
nach Herkunft

„Juden haben viel zum kulturellen Leben und zur 
Wissenschaft in Österreich beigetragen.“
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Non-Antisemitismus (2) 
nach Aufenthaltsdauer in Ö.

„Juden haben viel zum kulturellen Leben und zur 
Wissenschaft in Österreich beigetragen.“
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Non-Antisemitismus (2) 
nach Hang zur Verschwörung

„Juden haben viel zum kulturellen Leben und zur 
Wissenschaft in Österreich beigetragen.“
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Non-Antisemitismus (3)
Man hört über Juden immer wieder unterschiedliche 
Aussagen. Was meinen Sie - wie sehr treffen die 
folgenden Aussagen auf Juden Ihrer Ansicht nach zu? 
„Juden werden ungerechtfertigt angefeindet, wenn es 
Krisen gibt.“ 
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Non-Antisemitismus (3) 
nach Herkunft

„Juden werden ungerechtfertigt angefeindet, wenn es 
Krisen gibt.“ 
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Non-Antisemitismus (3) 
nach Aufenthaltsdauer in Ö.

„Juden werden ungerechtfertigt angefeindet, wenn es 
Krisen gibt.“ 
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Non-Antisemitismus (3) 
nach Hang zur Verschwörung

„Juden werden ungerechtfertigt angefeindet, wenn es 
Krisen gibt.“ 
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Verschwörungs-
Antisemitismus (1)

Man hört über Juden immer wieder unterschiedliche 
Aussagen. Was meinen Sie - wie sehr treffen die 
folgenden Aussagen auf Juden Ihrer Ansicht nach zu? 
Die Juden beherrschen die internationale Geschäfts-
welt.
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Verschwörungs-
Antisemitismus (1) 
nach Herkunft

„Die Juden beherrschen die internationale Geschäfts-
welt.“
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Verschwörungs-
Antisemitismus (1) 
nach Aufenthaltsdauer in Ö.

„Die Juden beherrschen die internationale Geschäfts-
welt.“
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Verschwörungs-
Antisemitismus (1) 
nach Hang zur Verschwörung

„Die Juden beherrschen die internationale Geschäfts-
welt.“
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Verschwörungs-
Antisemitismus (2)

Man hört über Juden immer wieder unterschiedliche 
Aussagen. Was meinen Sie - wie sehr treffen die 
folgenden Aussagen auf Juden Ihrer Ansicht nach zu? 
In wachsendem Ausmaß zeigen sich heute wieder 
Macht und Einfluss der Juden in der internationalen 
Presse und Politik.

20

Ö.REP. (N=2.000)

AUFSTOCKUNGS- 
GRUPPEN (N=974) 11

23

23

23

13

24

31

23

22

7

voll und ganz eher schon weiß nicht/keine Angabe eher nicht überhaupt nicht

voll und ganz

20Antisemitismus 2022 | © IFES und Demox Research | Basis: alle Befragten 20

überhaupt nicht



Verschwörungs-
Antisemitismus (2) 
nach Herkunft

„In wachsendem Ausmaß zeigen sich heute wieder 
Macht und Einfluss der Juden in der internationalen 
Presse und Politik.“
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Verschwörungs-
Antisemitismus (2) 
nach Aufenthaltsdauer in Ö.

„In wachsendem Ausmaß zeigen sich heute wieder 
Macht und Einfluss der Juden in der internationalen 
Presse und Politik.“
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Verschwörungs-
Antisemitismus (2) 
nach Hang zur Verschwörung

„In wachsendem Ausmaß zeigen sich heute wieder 
Macht und Einfluss der Juden in der internationalen 
Presse und Politik.“
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Verschwörungs-
Antisemitismus (3)

Man hört über Juden immer wieder unterschiedliche 
Aussagen. Was meinen Sie - wie sehr treffen die 
folgenden Aussagen auf Juden Ihrer Ansicht nach zu? 
Juden haben in Österreich zu viel Einfluss.
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Verschwörungs-
Antisemitismus (3) 
nach Herkunft

„Juden haben in Österreich zu viel Einfluss.“ 
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Verschwörungs-
Antisemitismus (3) 
nach Aufenthaltsdauer in Ö.

„Juden haben in Österreich zu viel Einfluss.“ 
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Verschwörungs-
Antisemitismus (3) 
nach Hang zur Verschwörung

„Juden haben in Österreich zu viel Einfluss.“ 
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Verschwörungs-
Antisemitismus (4)

Man hört über Juden immer wieder unterschiedliche 
Aussagen. Was meinen Sie - wie sehr treffen die 
folgenden Aussagen auf Juden Ihrer Ansicht nach zu? 
Hinter aktuellen Preissteigerungen stehen oft jüdische 
Eliten in internationalen Konzernen. 
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Verschwörungs-
Antisemitismus (4) 
nach Herkunft

„Hinter aktuellen Preissteigerungen stehen oft jüdische 
Eliten in internationalen Konzernen.“ 
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Verschwörungs-
Antisemitismus (4) 
nach Aufenthaltsdauer in Ö.

„Hinter aktuellen Preissteigerungen stehen oft jüdische 
Eliten in internationalen Konzernen.“ 
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Verschwörungs-
Antisemitismus (4) 
nach Hang zur Verschwörung

„Hinter aktuellen Preissteigerungen stehen oft jüdische 
Eliten in internationalen Konzernen.“ 
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Verschwörungs-
Antisemitismus (5)

Man hört über Juden immer wieder unterschiedliche 
Aussagen. Was meinen Sie - wie sehr treffen die 
folgenden Aussagen auf Juden Ihrer Ansicht nach zu? 
Eine mächtige und einflussreiche Elite (z.B. Soros, 
Rothschild, Zuckerberg, …) nutzt die Teuerung, um 
ihren Reichtum und politischen Einfluss weiter 
auszubauen.
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Verschwörungs-
Antisemitismus (5) 
nach Herkunft

„Eine mächtige und einflussreiche Elite (z.B. Soros, 
Rothschild, Zuckerberg, …) nutzt die Teuerung, um 
ihren Reichtum und politischen Einfluss weiter 
auszubauen.“ 
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Verschwörungs-
Antisemitismus (5) 
nach Aufenthaltsdauer in Ö.

„Eine mächtige und einflussreiche Elite (z.B. Soros, 
Rothschild, Zuckerberg, …) nutzt die Teuerung, um 
ihren Reichtum und politischen Einfluss weiter 
auszubauen.“ 
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Verschwörungs-
Antisemitismus (5) 
nach Hang zur Verschwörung

„Eine mächtige und einflussreiche Elite (z.B. Soros, 
Rothschild, Zuckerberg, …) nutzt die Teuerung, um 
ihren Reichtum und politischen Einfluss weiter 
auszubauen.“ 
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Rassistischer  
Antisemitismus (1)

Man hört über Juden immer wieder unterschiedliche 
Aussagen. Was meinen Sie - wie sehr treffen die 
folgenden Aussagen auf Juden Ihrer Ansicht nach zu? 
Von einem Juden kann man nicht erwarten, dass er 
anständig ist.

36

Ö.REP. (N=2.000)

AUFSTOCKUNGS- 
GRUPPEN (N=974) 36

64

26

13

7

13

19

7

12

3

voll und ganz eher schon weiß nicht/keine Angabe eher nicht überhaupt nicht

voll und ganz

36Antisemitismus 2022 | © IFES und Demox Research | Basis: alle Befragten 36

überhaupt nicht



Rassistischer  
Antisemitismus (1) 
nach Herkunft

„Von einem Juden kann man nicht erwarten, dass er 
anständig ist.“

37

AG GESAMT

TÜRKISCH- 
SPRECHEND
ARABISCH- 
SPRECHEND 41

31

36

23

28

26

6

9

7

16

21

19

14

11

12

voll und ganz eher schon weiß nicht/keine Angabe eher nicht überhaupt nicht

voll und ganz

37Antisemitismus 2022 | © IFES und Demox Research | Basis: alle Befragten mit türk. und arab. Migrationshintergrund (n=974) 37

überhaupt nicht



Rassistischer  
Antisemitismus (1) 
nach Aufenthaltsdauer in Ö.

„Von einem Juden kann man nicht erwarten, dass er 
anständig ist.“

38

AG GESAMT

SEIT GEBURT

MEHR ALS 10 JAHRE

BIS ZU 10 JAHRE 48

40

33

36

23

25

26

26

5

8

6

7

17

16

19

19

7

11

16

12

voll und ganz eher schon weiß nicht/keine Angabe eher nicht überhaupt nicht

voll und ganz

38Antisemitismus 2022 | © IFES und Demox Research | Basis: alle Befragten mit türk. und arab. Migrationshintergrund (n=974) 38

überhaupt nicht



Rassistischer  
Antisemitismus (1) 
nach Hang zur Verschwörung

„Von einem Juden kann man nicht erwarten, dass er 
anständig ist.“

39

AG GESAMT

HOCH

MITTEL

NIEDRIG 57

33

32

36

26

35

20

26

6

6

7

8

18

22

19

9

8

20

12

voll und ganz eher schon weiß nicht/keine Angabe eher nicht überhaupt nicht

voll und ganz

39Antisemitismus 2022 | © IFES und Demox Research | Basis: alle Befragten mit türk. und arab. Migrationshintergrund (n=974) 39

überhaupt nicht



Rassistischer  
Antisemitismus (2)

Man hört über Juden immer wieder unterschiedliche 
Aussagen. Was meinen Sie - wie sehr treffen die 
folgenden Aussagen auf Juden Ihrer Ansicht nach zu? 
Wenn ich jemanden kennenlerne, weiß ich in wenigen 
Minuten, ob dieser Mensch Jude ist.

40

Ö.REP. (N=2.000)

AUFSTOCKUNGS- 
GRUPPEN (N=974) 29

57

30

20

6

11

21

9

14

3

voll und ganz eher schon weiß nicht/keine Angabe eher nicht überhaupt nicht

voll und ganz

40Antisemitismus 2022 | © IFES und Demox Research | Basis: alle Befragten 40

überhaupt nicht



Rassistischer  
Antisemitismus (2) 
nach Herkunft

„Wenn ich jemanden kennenlerne, weiß ich in wenigen 
Minuten, ob dieser Mensch Jude ist.“

41

AG GESAMT

TÜRKISCH- 
SPRECHEND
ARABISCH- 
SPRECHEND 31

27

29

25

34

30

6

8

6

22

19

21

16

12

14

voll und ganz eher schon weiß nicht/keine Angabe eher nicht überhaupt nicht

voll und ganz

41Antisemitismus 2022 | © IFES und Demox Research | Basis: alle Befragten mit türk. und arab. Migrationshintergrund (n=974) 41

überhaupt nicht



Rassistischer  
Antisemitismus (2) 
nach Aufenthaltsdauer in Ö.

„Wenn ich jemanden kennenlerne, weiß ich in wenigen 
Minuten, ob dieser Mensch Jude ist.“

42

AG GESAMT

SEIT GEBURT

MEHR ALS 10 JAHRE

BIS ZU 10 JAHRE 40

28

27

29

23

32

29

30

9

7

6

6

22

19

20

21

6

14

18

14

voll und ganz eher schon weiß nicht/keine Angabe eher nicht überhaupt nicht

voll und ganz

42Antisemitismus 2022 | © IFES und Demox Research | Basis: alle Befragten mit türk. und arab. Migrationshintergrund (n=974) 42

überhaupt nicht



Rassistischer  
Antisemitismus (2) 
nach Hang zur Verschwörung

„Wenn ich jemanden kennenlerne, weiß ich in wenigen 
Minuten, ob dieser Mensch Jude ist.“

43

AG GESAMT

HOCH

MITTEL

NIEDRIG 57

29

23

29

28

34

27

30

5

5

4

6

8

23

24

21

2

9

22

14

voll und ganz eher schon weiß nicht/keine Angabe eher nicht überhaupt nicht

voll und ganz

43Antisemitismus 2022 | © IFES und Demox Research | Basis: alle Befragten mit türk. und arab. Migrationshintergrund (n=974) 43

überhaupt nicht



Rassistischer  
Antisemitismus (3)

Man hört über Juden immer wieder unterschiedliche 
Aussagen. Was meinen Sie - wie sehr treffen die 
folgenden Aussagen auf Juden Ihrer Ansicht nach zu? 
Juden sind für mich im Grunde israelische Staatsbürger 
und keine Österreicher.

44

Ö.REP. (N=2.000)

AUFSTOCKUNGS- 
GRUPPEN (N=974) 30

46

25

18

9

15

20

13

16

8

voll und ganz eher schon weiß nicht/keine Angabe eher nicht überhaupt nicht

voll und ganz

44Antisemitismus 2022 | © IFES und Demox Research | Basis: alle Befragten 44

überhaupt nicht



Rassistischer  
Antisemitismus (3) 
nach Herkunft

„Juden sind für mich im Grunde israelische 
Staatsbürger und keine Österreicher.“ 

45

AG GESAMT

TÜRKISCH- 
SPRECHEND
ARABISCH- 
SPRECHEND 29

31

30

25

24

25

9

11

9

19

20

20

18

14

16

voll und ganz eher schon weiß nicht/keine Angabe eher nicht überhaupt nicht

voll und ganz

45Antisemitismus 2022 | © IFES und Demox Research | Basis: alle Befragten mit türk. und arab. Migrationshintergrund (n=974) 45

überhaupt nicht



Rassistischer  
Antisemitismus (3) 
nach Aufenthaltsdauer in Ö

„Juden sind für mich im Grunde israelische 
Staatsbürger und keine Österreicher.“ 

46

AG GESAMT

SEIT GEBURT

MEHR ALS 10 JAHRE

BIS ZU 10 JAHRE 42

35

27

30

18

19

26

25

17

10

7

9

13

21

20

20

10

15

20

16

voll und ganz eher schon weiß nicht/keine Angabe eher nicht überhaupt nicht

voll und ganz

46Antisemitismus 2022 | © IFES und Demox Research | Basis: alle Befragten mit türk. und arab. Migrationshintergrund (n=974) 46

überhaupt nicht



Rassistischer  
Antisemitismus (3) 
nach Hang zur Verschwörung

„Juden sind für mich im Grunde israelische 
Staatsbürger und keine Österreicher.“ 

47

AG GESAMT

HOCH

MITTEL

NIEDRIG 54

31

23

30

28

31

23

25

3

5

8

9

11

22

22

20

4

11

24

16

voll und ganz eher schon weiß nicht/keine Angabe eher nicht überhaupt nicht

voll und ganz

47Antisemitismus 2022 | © IFES und Demox Research | Basis: alle Befragten mit türk. und arab. Migrationshintergrund (n=974) 47

überhaupt nicht



Schuldumkehr-
Antisemitismus (1)

Man hört über Juden immer wieder unterschiedliche 
Aussagen. Was meinen Sie - wie sehr treffen die 
folgenden Aussagen auf Juden Ihrer Ansicht nach zu? 
Juden haben wenig Interesse, sich in das jeweilige 
Land zu integrieren, in dem sie leben. Das ist der 
Hauptgrund für ihre ständigen Probleme.

48

Ö.REP. (N=2.000)

AUFSTOCKUNGS- 
GRUPPEN (N=974) 17

33

23

25

12

20

29

15

19

7

voll und ganz eher schon weiß nicht/keine Angabe eher nicht überhaupt nicht

voll und ganz

48Antisemitismus 2022 | © IFES und Demox Research | Basis: alle Befragten 48

überhaupt nicht



Schuldumkehr-
Antisemitismus (1) 
nach Herkunft

„Juden haben wenig Interesse, sich in das jeweilige 
Land zu integrieren, in dem sie leben. Das ist der 
Hauptgrund für ihre ständigen Probleme.“

49

AG GESAMT

TÜRKISCH- 
SPRECHEND
ARABISCH- 
SPRECHEND 19

14

17

24

22

23

11

15

12

29

29

29

17

20

19

voll und ganz eher schon weiß nicht/keine Angabe eher nicht überhaupt nicht

voll und ganz

49Antisemitismus 2022 | © IFES und Demox Research | Basis: alle Befragten mit türk. und arab. Migrationshintergrund (n=974) 49

überhaupt nicht



Schuldumkehr-
Antisemitismus (1) 
nach Aufenthaltsdauer in Ö.

„Juden haben wenig Interesse, sich in das jeweilige 
Land zu integrieren, in dem sie leben. Das ist der 
Hauptgrund für ihre ständigen Probleme.“

50

AG GESAMT

SEIT GEBURT

MEHR ALS 10 JAHRE

BIS ZU 10 JAHRE 23

14

16

17

22

21

23

23

19

13

11

12

26

31

30

29

10

21

20

19

voll und ganz eher schon weiß nicht/keine Angabe eher nicht überhaupt nicht

voll und ganz

50Antisemitismus 2022 | © IFES und Demox Research | Basis: alle Befragten mit türk. und arab. Migrationshintergrund (n=974) 50

überhaupt nicht



Schuldumkehr-
Antisemitismus (1) 
nach Hang zur Verschwörung

„Juden haben wenig Interesse, sich in das jeweilige 
Land zu integrieren, in dem sie leben. Das ist der 
Hauptgrund für ihre ständigen Probleme.“

51

AG GESAMT

HOCH

MITTEL

NIEDRIG 40

18

12

17

25

30

18

23

9

6

9

12

15

35

31

29

11

11

30

19

voll und ganz eher schon weiß nicht/keine Angabe eher nicht überhaupt nicht

voll und ganz

51Antisemitismus 2022 | © IFES und Demox Research | Basis: alle Befragten mit türk. und arab. Migrationshintergrund (n=974) 51

überhaupt nicht



Schuldumkehr-
Antisemitismus (2)

Man hört über Juden immer wieder unterschiedliche 
Aussagen. Was meinen Sie - wie sehr treffen die 
folgenden Aussagen auf Juden Ihrer Ansicht nach zu? 
Es ist nicht nur Zufall, dass die Juden in ihrer 
Geschichte so oft verfolgt wurden; zumindest zum Teil 
sind sie selbst schuld daran. 

52

Ö.REP. (N=2.000)

AUFSTOCKUNGS- 
GRUPPEN (N=974) 20

37

28

22

11

22

26

14

15

5

voll und ganz eher schon weiß nicht/keine Angabe eher nicht überhaupt nicht

voll und ganz

52Antisemitismus 2022 | © IFES und Demox Research | Basis: alle Befragten 52

überhaupt nicht



Schuldumkehr-
Antisemitismus (2) 
nach Herkunft

„Es ist nicht nur Zufall, dass die Juden in ihrer 
Geschichte so oft verfolgt wurden; zumindest zum Teil 
sind sie selbst schuld daran.“ 

53

AG GESAMT

TÜRKISCH- 
SPRECHEND
ARABISCH- 
SPRECHEND 19

22

20

26

29

28

10

12

11

30

21

26

15

16

15

voll und ganz eher schon weiß nicht/keine Angabe eher nicht überhaupt nicht

voll und ganz

53Antisemitismus 2022 | © IFES und Demox Research | Basis: alle Befragten mit türk. und arab. Migrationshintergrund (n=974) 53

überhaupt nicht



Schuldumkehr-
Antisemitismus (2) 
nach Aufenthaltsdauer in Ö.

„Es ist nicht nur Zufall, dass die Juden in ihrer 
Geschichte so oft verfolgt wurden; zumindest zum Teil 
sind sie selbst schuld daran.“ 

54

AG GESAMT

SEIT GEBURT

MEHR ALS 10 JAHRE

BIS ZU 10 JAHRE 23

21

21

20

20

25

30

28

17

12

8

11

29

27

23

26

11

15

18

15

voll und ganz eher schon weiß nicht/keine Angabe eher nicht überhaupt nicht

voll und ganz

54Antisemitismus 2022 | © IFES und Demox Research | Basis: alle Befragten mit türk. und arab. Migrationshintergrund (n=974) 54

überhaupt nicht



Schuldumkehr-
Antisemitismus (2) 
nach Hang zur Verschwörung

„Es ist nicht nur Zufall, dass die Juden in ihrer 
Geschichte so oft verfolgt wurden; zumindest zum Teil 
sind sie selbst schuld daran.“ 

55

AG GESAMT

HOCH

MITTEL

NIEDRIG 49

19

14

20

31

36

24

28

5

8

7

11

13

28

29

26

2

9

26

15

voll und ganz eher schon weiß nicht/keine Angabe eher nicht überhaupt nicht

voll und ganz

55Antisemitismus 2022 | © IFES und Demox Research | Basis: alle Befragten mit türk. und arab. Migrationshintergrund (n=974) 55

überhaupt nicht



Schuldumkehr-
Antisemitismus (3)

Man hört über Juden immer wieder unterschiedliche 
Aussagen. Was meinen Sie - wie sehr treffen die 
folgenden Aussagen auf Juden Ihrer Ansicht nach zu? 
Juden versuchen heute Vorteile daraus zu ziehen, dass 
sie während der Nazi-Zeit Opfer gewesen sind.

56

Ö.REP. (N=2.000)

AUFSTOCKUNGS- 
GRUPPEN (N=974) 12

24

23

23

9

17

31

24

25

12

voll und ganz eher schon weiß nicht/keine Angabe eher nicht überhaupt nicht

voll und ganz

56Antisemitismus 2022 | © IFES und Demox Research | Basis: alle Befragten 56

überhaupt nicht



Schuldumkehr-
Antisemitismus (3) 
nach Herkunft

„Juden versuchen heute Vorteile daraus zu ziehen, 
dass sie während der Nazi-Zeit Opfer gewesen sind.“

57

AG GESAMT

TÜRKISCH- 
SPRECHEND
ARABISCH- 
SPRECHEND 10

14

12

24

22

23

9

10

9

31

30

31

26

24

25

voll und ganz eher schon weiß nicht/keine Angabe eher nicht überhaupt nicht

voll und ganz

57Antisemitismus 2022 | © IFES und Demox Research | Basis: alle Befragten mit türk. und arab. Migrationshintergrund (n=974) 57

überhaupt nicht



Schuldumkehr-
Antisemitismus (3) 
nach Aufenthaltsdauer in Ö.

„Juden versuchen heute Vorteile daraus zu ziehen, 
dass sie während der Nazi-Zeit Opfer gewesen sind.“

58

AG GESAMT

SEIT GEBURT

MEHR ALS 10 JAHRE

BIS ZU 10 JAHRE 9

14

12

12

20

16

25

23

16

8

8

9

32

32

30

31

23

30

25

25

voll und ganz eher schon weiß nicht/keine Angabe eher nicht überhaupt nicht

voll und ganz

58Antisemitismus 2022 | © IFES und Demox Research | Basis: alle Befragten mit türk. und arab. Migrationshintergrund (n=974) 58

überhaupt nicht



Schuldumkehr-
Antisemitismus (3) 
nach Hang zur Verschwörung

„Juden versuchen heute Vorteile daraus zu ziehen, 
dass sie während der Nazi-Zeit Opfer gewesen sind.“

59

AG GESAMT

HOCH

MITTEL

NIEDRIG 35

12

8

12

40

31

15

23

6

6

5

9

10

36

35

31

9

15

37

25

voll und ganz eher schon weiß nicht/keine Angabe eher nicht überhaupt nicht

voll und ganz

59Antisemitismus 2022 | © IFES und Demox Research | Basis: alle Befragten mit türk. und arab. Migrationshintergrund (n=974) 59

überhaupt nicht



Holocaustbezogener    
Antisemitismus (1)

Man hört über Juden immer wieder unterschiedliche 
Aussagen. Was meinen Sie - wie sehr treffen die 
folgenden Aussagen auf Juden Ihrer Ansicht nach zu? 
In den Berichten über Konzentrationslager und 
Judenverfolgung im 2. Weltkrieg wird vieles 
übertrieben dargestellt.

60

Ö.REP. (N=2.000)

AUFSTOCKUNGS- 
GRUPPEN (N=974) 22

56

27

19

11

14

25

7

15

4

voll und ganz eher schon weiß nicht/keine Angabe eher nicht überhaupt nicht

voll und ganz

60Antisemitismus 2022 | © IFES und Demox Research | Basis: alle Befragten 60

überhaupt nicht



Holocaustbezogener    
Antisemitismus (1) 
nach Herkunft

„In den Berichten über Konzentrationslager und 
Judenverfolgung im 2. Weltkrieg wird vieles 
übertrieben dargestellt.“

61

AG GESAMT

TÜRKISCH- 
SPRECHEND
ARABISCH- 
SPRECHEND 20

25

22

26

28

27

9

12

11

25

24

25

20

11

15

voll und ganz eher schon weiß nicht/keine Angabe eher nicht überhaupt nicht

voll und ganz

61Antisemitismus 2022 | © IFES und Demox Research | Basis: alle Befragten mit türk. und arab. Migrationshintergrund (n=974) 61

überhaupt nicht



Holocaustbezogener    
Antisemitismus (1) 
nach Aufenthaltsdauer in Ö.

„In den Berichten über Konzentrationslager und 
Judenverfolgung im 2. Weltkrieg wird vieles 
übertrieben dargestellt.“

62

AG GESAMT

SEIT GEBURT

MEHR ALS 10 JAHRE

BIS ZU 10 JAHRE 16

20

26

22

26

26

26

27

17

12

7

11

28

27

24

25

13

15

17

15

voll und ganz eher schon weiß nicht/keine Angabe eher nicht überhaupt nicht

voll und ganz

62Antisemitismus 2022 | © IFES und Demox Research | Basis: alle Befragten mit türk. und arab. Migrationshintergrund (n=974) 62

überhaupt nicht



Holocaustbezogener    
Antisemitismus (1) 
nach Hang zur Verschwörung

„In den Berichten über Konzentrationslager und 
Judenverfolgung im 2. Weltkrieg wird vieles 
übertrieben dargestellt.“

63

AG GESAMT

HOCH

MITTEL

NIEDRIG 49
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24

30

25

8
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24

15

voll und ganz eher schon weiß nicht/keine Angabe eher nicht überhaupt nicht

voll und ganz

63Antisemitismus 2022 | © IFES und Demox Research | Basis: alle Befragten mit türk. und arab. Migrationshintergrund (n=974) 63

überhaupt nicht



Holocaustbezogener    
Antisemitismus (2)

Man hört über Juden immer wieder unterschiedliche 
Aussagen. Was meinen Sie - wie sehr treffen die 
folgenden Aussagen auf Juden Ihrer Ansicht nach zu? 
Ich bin dagegen, dass man immer wieder die Tatsache 
aufwärmt, dass im zweiten Weltkrieg Juden 
umgekommen sind.

64

Ö.REP. (N=2.000)

AUFSTOCKUNGS- 
GRUPPEN (N=974) 15
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25
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31

20
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14

voll und ganz eher schon weiß nicht/keine Angabe eher nicht überhaupt nicht

voll und ganz

64Antisemitismus 2022 | © IFES und Demox Research | Basis: alle Befragten 64

überhaupt nicht



Holocaustbezogener    
Antisemitismus (2) 
nach Herkunft

„Ich bin dagegen, dass man immer wieder die 
Tatsache aufwärmt, dass im zweiten Weltkrieg Juden 
umgekommen sind.“

65

AG GESAMT

TÜRKISCH- 
SPRECHEND
ARABISCH- 
SPRECHEND 17

13
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25

13
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27

35

31

18
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voll und ganz eher schon weiß nicht/keine Angabe eher nicht überhaupt nicht

voll und ganz

65Antisemitismus 2022 | © IFES und Demox Research | Basis: alle Befragten mit türk. und arab. Migrationshintergrund (n=974) 65

überhaupt nicht



Holocaustbezogener    
Antisemitismus (2) 
nach Aufenthaltsdauer in Ö.

„Ich bin dagegen, dass man immer wieder die 
Tatsache aufwärmt, dass im zweiten Weltkrieg Juden 
umgekommen sind.“

66

AG GESAMT

SEIT GEBURT

MEHR ALS 10 JAHRE

BIS ZU 10 JAHRE 15
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32

32

31

15
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21
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voll und ganz eher schon weiß nicht/keine Angabe eher nicht überhaupt nicht

voll und ganz

66Antisemitismus 2022 | © IFES und Demox Research | Basis: alle Befragten mit türk. und arab. Migrationshintergrund (n=974) 66

überhaupt nicht



Holocaustbezogener    
Antisemitismus (2) 
nach Hang zur Verschwörung

„Ich bin dagegen, dass man immer wieder die 
Tatsache aufwärmt, dass im zweiten Weltkrieg Juden 
umgekommen sind.“

67

AG GESAMT

HOCH

MITTEL

NIEDRIG 43
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31
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31

8

12
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18

voll und ganz eher schon weiß nicht/keine Angabe eher nicht überhaupt nicht

voll und ganz

67Antisemitismus 2022 | © IFES und Demox Research | Basis: alle Befragten mit türk. und arab. Migrationshintergrund (n=974) 67

überhaupt nicht



Israelbezogener 
Antisemitismus (1)

Man hört über Juden immer wieder unterschiedliche 
Aussagen. Was meinen Sie - wie sehr treffen die 
folgenden Aussagen auf Juden Ihrer Ansicht nach zu? 
Wenn es den Staat Israel nicht mehr gibt, dann 
herrscht Frieden im Nahen Osten.

68

Ö.REP. (N=2.000)

AUFSTOCKUNGS- 
GRUPPEN (N=974) 19

39

25

25

9

22

26

10

21

4

voll und ganz eher schon weiß nicht/keine Angabe eher nicht überhaupt nicht

voll und ganz

68Antisemitismus 2022 | © IFES und Demox Research | Basis: alle Befragten 68

überhaupt nicht



Israelbezogener 
Antisemitismus (1) 
nach Herkunft

„Wenn es den Staat Israel nicht mehr gibt, dann 
herrscht Frieden im Nahen Osten.“

69

AG GESAMT

TÜRKISCH- 
SPRECHEND
ARABISCH- 
SPRECHEND 21

17

19

28

22

25

7

11

9

24

29

26

20

21

21

voll und ganz eher schon weiß nicht/keine Angabe eher nicht überhaupt nicht

voll und ganz

69Antisemitismus 2022 | © IFES und Demox Research | Basis: alle Befragten mit türk. und arab. Migrationshintergrund (n=974) 69

überhaupt nicht



Israelbezogener 
Antisemitismus (1) 
nach Aufenthaltsdauer in Ö.

„Wenn es den Staat Israel nicht mehr gibt, dann 
herrscht Frieden im Nahen Osten.“

70

AG GESAMT

SEIT GEBURT

MEHR ALS 10 JAHRE

BIS ZU 10 JAHRE 24

18

16

19

25

19

27

25

11

10

8

9

28

29

26

26

12

24

23

21

voll und ganz eher schon weiß nicht/keine Angabe eher nicht überhaupt nicht

voll und ganz

70Antisemitismus 2022 | © IFES und Demox Research | Basis: alle Befragten mit türk. und arab. Migrationshintergrund (n=974) 70

überhaupt nicht



Israelbezogener 
Antisemitismus (1) 
nach Hang zur Verschwörung

„Wenn es den Staat Israel nicht mehr gibt, dann 
herrscht Frieden im Nahen Osten.“

71

AG GESAMT

HOCH

MITTEL

NIEDRIG 49

19

14

19

31

31

21

25

3

7

6

9

6

32

27

26

11

11

32

21

voll und ganz eher schon weiß nicht/keine Angabe eher nicht überhaupt nicht

voll und ganz

71Antisemitismus 2022 | © IFES und Demox Research | Basis: alle Befragten mit türk. und arab. Migrationshintergrund (n=974) 71

überhaupt nicht



Israelbezogener 
Antisemitismus (2)

Man hört über Juden immer wieder unterschiedliche 
Aussagen. Was meinen Sie - wie sehr treffen die 
folgenden Aussagen auf Juden Ihrer Ansicht nach zu? 
Bei der Politik, die Israel macht, kann ich gut verstehen, 
dass man etwas gegen Juden hat.

72

Ö.REP. (N=2.000)

AUFSTOCKUNGS- 
GRUPPEN (N=974) 14

28

23

24

10

25

29

17

24

6

voll und ganz eher schon weiß nicht/keine Angabe eher nicht überhaupt nicht

voll und ganz

72Antisemitismus 2022 | © IFES und Demox Research | Basis: alle Befragten 72

überhaupt nicht



Israelbezogener 
Antisemitismus (2) 
nach Herkunft

„Bei der Politik, die Israel macht, kann ich gut 
verstehen, dass man etwas gegen Juden hat.“ 

73

AG GESAMT

TÜRKISCH- 
SPRECHEND
ARABISCH- 
SPRECHEND 14

15

14

22

23

23

10

9

10

29

30

29

25

23

24

voll und ganz eher schon weiß nicht/keine Angabe eher nicht überhaupt nicht

voll und ganz

73Antisemitismus 2022 | © IFES und Demox Research | Basis: alle Befragten mit türk. und arab. Migrationshintergrund (n=974) 73

überhaupt nicht



Israelbezogener 
Antisemitismus (2) 
nach Aufenthaltsdauer in Ö.

„Bei der Politik, die Israel macht, kann ich gut 
verstehen, dass man etwas gegen Juden hat.“ 

74

AG GESAMT

SEIT GEBURT

MEHR ALS 10 JAHRE

BIS ZU 10 JAHRE 11

16

13

14

20

16

25

23

21

8

8

10

33

29

30

29

15

31

24

24

voll und ganz eher schon weiß nicht/keine Angabe eher nicht überhaupt nicht

voll und ganz

74Antisemitismus 2022 | © IFES und Demox Research | Basis: alle Befragten mit türk. und arab. Migrationshintergrund (n=974) 74

überhaupt nicht



Israelbezogener 
Antisemitismus (2) 
nach Hang zur Verschwörung

„Bei der Politik, die Israel macht, kann ich gut 
verstehen, dass man etwas gegen Juden hat.“ 

75

AG GESAMT

HOCH

MITTEL

NIEDRIG 41

15

9

14

26

32

14

23

5

7

6

10

14

31

35

29

14

15

36

24

voll und ganz eher schon weiß nicht/keine Angabe eher nicht überhaupt nicht

voll und ganz

75Antisemitismus 2022 | © IFES und Demox Research | Basis: alle Befragten mit türk. und arab. Migrationshintergrund (n=974) 75

überhaupt nicht



Israelbezogener 
Antisemitismus (3)

Man hört über Juden immer wieder unterschiedliche 
Aussagen. Was meinen Sie - wie sehr treffen die 
folgenden Aussagen auf Juden Ihrer Ansicht nach zu? 
Die Israelis behandeln die Palästinenser im Grunde 
auch nicht anders, als die Deutschen im 2. Weltkrieg 
die Juden.

76

Ö.REP. (N=2.000)

AUFSTOCKUNGS- 
GRUPPEN (N=974) 11

18

21

21

11

31

26

21

31

9

voll und ganz eher schon weiß nicht/keine Angabe eher nicht überhaupt nicht

voll und ganz

76Antisemitismus 2022 | © IFES und Demox Research | Basis: alle Befragten 76

überhaupt nicht



Israelbezogener 
Antisemitismus (3) 
nach Herkunft

„Die Israelis behandeln die Palästinenser im Grunde 
auch nicht anders, als die Deutschen im 2. Weltkrieg 
die Juden.“ 

77

AG GESAMT

TÜRKISCH- 
SPRECHEND
ARABISCH- 
SPRECHEND 11

11

11

26

16

21

10

11

11

25

27

26

28

35

31

voll und ganz eher schon weiß nicht/keine Angabe eher nicht überhaupt nicht

voll und ganz

77Antisemitismus 2022 | © IFES und Demox Research | Basis: alle Befragten mit türk. und arab. Migrationshintergrund (n=974) 77

überhaupt nicht



Israelbezogener 
Antisemitismus (3) 
nach Aufenthaltsdauer in Ö.

„Die Israelis behandeln die Palästinenser im Grunde 
auch nicht anders, als die Deutschen im 2. Weltkrieg 
die Juden.“ 

78

AG GESAMT

SEIT GEBURT

MEHR ALS 10 JAHRE

BIS ZU 10 JAHRE 14

11

10

11

21

14

21

21

21

7

9

11

23

31

25

26

21

37

35

31

voll und ganz eher schon weiß nicht/keine Angabe eher nicht überhaupt nicht

voll und ganz

78Antisemitismus 2022 | © IFES und Demox Research | Basis: alle Befragten mit türk. und arab. Migrationshintergrund (n=974) 78

überhaupt nicht



Israelbezogener 
Antisemitismus (3) 
nach Hang zur Verschwörung

„Die Israelis behandeln die Palästinenser im Grunde 
auch nicht anders, als die Deutschen im 2. Weltkrieg 
die Juden.“ 

79

AG GESAMT

HOCH

MITTEL

NIEDRIG 40

11

5

11

28

29

16

21

9

7

5

11

11

31

28

26

12

22

46

31

voll und ganz eher schon weiß nicht/keine Angabe eher nicht überhaupt nicht

voll und ganz

79Antisemitismus 2022 | © IFES und Demox Research | Basis: alle Befragten mit türk. und arab. Migrationshintergrund (n=974) 79

überhaupt nicht



Religiöser Antisemitismus
Man hört über Juden immer wieder unterschiedliche 
Aussagen. Was meinen Sie - wie sehr treffen die 
folgenden Aussagen auf Juden Ihrer Ansicht nach zu? 
Juden haben nach wie vor den Tod Jesu Christi zu 
verantworten.

80

Ö.REP. (N=2.000)

AUFSTOCKUNGS- 
GRUPPEN (N=974) 26

42

23

13

19

30

18

9

14

6

voll und ganz eher schon weiß nicht/keine Angabe eher nicht überhaupt nicht

voll und ganz

80Antisemitismus 2022 | © IFES und Demox Research | Basis: alle Befragten 80

überhaupt nicht



Religiöser Antisemitismus 
nach Herkunft

„Juden haben nach wie vor den Tod Jesu Christi zu 
verantworten.“

81

AG GESAMT

TÜRKISCH- 
SPRECHEND
ARABISCH- 
SPRECHEND 25

27

26

20

26

23

17

22

19

22

14

18

16

11

14

voll und ganz eher schon weiß nicht/keine Angabe eher nicht überhaupt nicht

voll und ganz

81Antisemitismus 2022 | © IFES und Demox Research | Basis: alle Befragten mit türk. und arab. Migrationshintergrund (n=974) 81

überhaupt nicht



Religiöser Antisemitismus 
nach Aufenthaltsdauer in Ö.

„Juden haben nach wie vor den Tod Jesu Christi zu 
verantworten.“

82

AG GESAMT

SEIT GEBURT

MEHR ALS 10 JAHRE

BIS ZU 10 JAHRE 35

25

25

26

12

19

24

23

30

22

17

19

14

20

17

18

9

14

17

14

voll und ganz eher schon weiß nicht/keine Angabe eher nicht überhaupt nicht

voll und ganz

82Antisemitismus 2022 | © IFES und Demox Research | Basis: alle Befragten mit türk. und arab. Migrationshintergrund (n=974) 82

überhaupt nicht



Religiöser Antisemitismus 
nach Hang zur Verschwörung

„Juden haben nach wie vor den Tod Jesu Christi zu 
verantworten.“

83

AG GESAMT

HOCH

MITTEL

NIEDRIG 51

25

19

26

23

32

19

23

12

18

18

19

9

18

22

18

5

7

22

14

voll und ganz eher schon weiß nicht/keine Angabe eher nicht überhaupt nicht

voll und ganz

83Antisemitismus 2022 | © IFES und Demox Research | Basis: alle Befragten mit türk. und arab. Migrationshintergrund (n=974) 83

überhaupt nicht



Israel-Rezeption (1)
Man hört über Juden immer wieder unterschiedliche 
Aussagen. Was meinen Sie - wie sehr treffen die 
folgenden Aussagen auf Juden Ihrer Ansicht nach zu? 
Israel ist ein wichtiger Verbündeter im Kampf gegen 
islamistischen Terrorismus.“

84

Ö.REP. (N=2.000)

AUFSTOCKUNGS- 
GRUPPEN (N=974) 31

12

21

17

13

34

23

24

12

13

voll und ganz eher schon weiß nicht/keine Angabe eher nicht überhaupt nicht

voll und ganz

84Antisemitismus 2022 | © IFES und Demox Research | Basis: alle Befragten 84

überhaupt nicht



Israel-Rezeption (1) 
nach Herkunft

„Israel ist ein wichtiger Verbündeter im Kampf gegen 
islamistischen Terrorismus.“ 

85

AG GESAMT

TÜRKISCH- 
SPRECHEND
ARABISCH- 
SPRECHEND 26

36

31

20

22

21

12

12

13

29

18

23

13

12

12

voll und ganz eher schon weiß nicht/keine Angabe eher nicht überhaupt nicht

voll und ganz

85Antisemitismus 2022 | © IFES und Demox Research | Basis: alle Befragten mit türk. und arab. Migrationshintergrund (n=974) 85

überhaupt nicht



Israel-Rezeption (1) 
nach Aufenthaltsdauer in Ö.

„Israel ist ein wichtiger Verbündeter im Kampf gegen 
islamistischen Terrorismus.“ 

86

AG GESAMT

SEIT GEBURT

MEHR ALS 10 JAHRE

BIS ZU 10 JAHRE 18

45

30

31

19

18

20

21

26

12

9

13

27

18

24

23

10

7

17

12

voll und ganz eher schon weiß nicht/keine Angabe eher nicht überhaupt nicht

voll und ganz

86Antisemitismus 2022 | © IFES und Demox Research | Basis: alle Befragten mit türk. und arab. Migrationshintergrund (n=974) 86

überhaupt nicht



Israel-Rezeption (1) 
nach Hang zur Verschwörung

„Israel ist ein wichtiger Verbündeter im Kampf gegen 
islamistischen Terrorismus.“ 

87

AG GESAMT

HOCH

MITTEL

NIEDRIG 28

28

35

31

29

29

14

21

10

9

5

13

23

26

26

23

10

8

20

12

voll und ganz eher schon weiß nicht/keine Angabe eher nicht überhaupt nicht

voll und ganz

87Antisemitismus 2022 | © IFES und Demox Research | Basis: alle Befragten mit türk. und arab. Migrationshintergrund (n=974) 87

überhaupt nicht



Israel-Rezeption (2)
Man hört über Juden immer wieder unterschiedliche 
Aussagen. Was meinen Sie - wie sehr treffen die 
folgenden Aussagen auf Juden Ihrer Ansicht nach zu? 
Israel hat ein Recht als Heimatland des jüdischen 
Volkes zu existieren.

88

Ö.REP. (N=2.000)

AUFSTOCKUNGS- 
GRUPPEN (N=974) 24

6

23

8

12

21

27

27

14

38

voll und ganz eher schon weiß nicht/keine Angabe eher nicht überhaupt nicht

voll und ganz

88Antisemitismus 2022 | © IFES und Demox Research | Basis: alle Befragten 88

überhaupt nicht



Israel-Rezeption (2) 
nach Herkunft

„Israel hat ein Recht als Heimatland des jüdischen 
Volkes zu existieren.“ 

89

AG GESAMT

TÜRKISCH- 
SPRECHEND
ARABISCH- 
SPRECHEND 28

21

24

24

23

23

9

13

12

24

30

27

15

13

14

voll und ganz eher schon weiß nicht/keine Angabe eher nicht überhaupt nicht

voll und ganz

89Antisemitismus 2022 | © IFES und Demox Research | Basis: alle Befragten mit türk. und arab. Migrationshintergrund (n=974) 89

überhaupt nicht



Israel-Rezeption (2) 
nach Aufenthaltsdauer in Ö.

„Israel hat ein Recht als Heimatland des jüdischen 
Volkes zu existieren.“ 

90

AG GESAMT

SEIT GEBURT

MEHR ALS 10 JAHRE

BIS ZU 10 JAHRE 30

27

23

24

18

22

23

23

21

14

7

12

25

25

28

27

6

12

19

14

voll und ganz eher schon weiß nicht/keine Angabe eher nicht überhaupt nicht

voll und ganz

90Antisemitismus 2022 | © IFES und Demox Research | Basis: alle Befragten mit türk. und arab. Migrationshintergrund (n=974) 90

überhaupt nicht



Israel-Rezeption (2) 
nach Hang zur Verschwörung

„Israel hat ein Recht als Heimatland des jüdischen 
Volkes zu existieren.“ 

91

AG GESAMT

HOCH

MITTEL

NIEDRIG 24

21

29

24

30

29

21

23

2

9

7

12

22

31

24

27

22

10

19

14

voll und ganz eher schon weiß nicht/keine Angabe eher nicht überhaupt nicht

voll und ganz

91Antisemitismus 2022 | © IFES und Demox Research | Basis: alle Befragten mit türk. und arab. Migrationshintergrund (n=974) 91

überhaupt nicht



Lorem ipsum dolor sit amet, 
consetetur sadipscing elitr, sed diam 
nonumy eirmod tempor invidunt ut 
labore et dolore magna aliquyam erat, 
sed diam voluptua. At vero eos et 
accusam et justo duo dolores et ea 
rebum. Stet clita kasd gubergren, no 
sea takimata sanctus est Lorem ipsum 
dolor sit amet. Lorem ipsum dolor sit 
erat, sed diam voluptua. et justo duo 
dolores et ea rebum. Stet clita kasd 
gubergren, no sea takimata sanctus 
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